



# ENTE AUTONOMO VOLTURNO S.R.L.

Socio Unico Regione Campania

DIREZIONE E COORDINAMENTO EX 1° COMMA ART. 2497 BIS C.C. REGIONE CAMPANIA  
CORSO GARIBALDI, 387, - 80142 NAPOLI - Tel. +39 081 19805000 - Telefax +39 081 19805700

C.C.I.A.A. Napoli n. 4980 - C.F. e P. IVA 00292210630 - CAPITALE SOCIALE € 12.621.917,00

## GARA A PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI RICERCA E SELEZIONE DI PERSONALE. CIG 73574675D6

In riferimento alla procedura in oggetto sono pervenuti le seguenti richieste di chiarimento:

### **Chiarimento 1**

Condizioni di partecipazione Con riferimento a quanto indicato a pag. 2, punto 3 del Disciplinare di Gara e a pag. 2, art. 4, punto a) del Capitolato, relativamente all'iscrizione alla sezione A dell'Albo istituito presso il Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali, di cui all'art. 4 del D.Lgs n. 276/03, relativa alle "Agenzie di ricerca e selezione del personale", si richiede di precisare che cosa si intende per sezione A?

### **Risposta**

si precisa che per "sezione A" dell'Albo istituito presso il Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali si intende la "Sezione I - somministrazione di lavoro di tipo generalista". Tuttavia possono partecipare anche le imprese iscritte alla sezione IV in quanto l'attività ad essa autorizzata rientra nell'oggetto della gara ed è ricompresa in quella più ampia della sezione I.

### **Chiarimento 2**

Condizioni di partecipazione Con riferimento a quanto indicato a pag. 2, punto 4 del Disciplinare e pag. 2, art. 4, punto d) del Capitolato, relativamente alla Certificazione di qualità conforme alle norme europee UNI EN ISO 9001 2008 (settore IAF 35 -altri servizi), si ritiene che il settore richiesto nella legge di gara -seppme ci sia esplicito richiamo "per le attività oggetto dell'appalto" -sia troppo generico e dovrebbe indicare esplicitamente che il certificato

è l'elasciato per attività di "ricerca e selezione". Si chiede di chiarire qual è la tipologia di servizi per assolvere al requisito richiesto?

Si precisa che un membro del RTI, iscritto alla Sezione 4: Ricerca e selezione del personale -Autorizzazione del 02/05/2013, ha pronto il manuale ed ha in fase di definizione la richiesta di visita ispettiva, ma non possiede il certificato. Sul tema si ricorda che l'iscrizione all'albo delle Agenzie di ricerca e selezione avviene a seguito di visita ispettiva specifica dopo un periodo di "autorizzazione di prova" cui segue l'"autorizzazione a tempo indeterminato". Durante questa visita vengono verificati il rispetto delle condizioni per un corretto svolgimento l'attività autorizzata e fra le condizioni previste non rientra la certificazione ISO 9001 mentre rientrano il rispetto di altre norme -p.es UNI per l'accesso disabili o più specifiche su attrezzature e dimensionali dei locali -oltre alla verifica del rispetto delle norme di riferimento. Si chiede pertanto conferma che tale condizione sia sufficiente a soddisfare il requisito richiesto.

### **Risposta**

La tipologia di servizio consiste in ricerca e selezione di personale e la certificazione deve essere posseduta per le attività oggetto dell'appalto.

Si conferma che tutti i partecipanti devono essere in possesso della certificazione di qualità richiesta.

### **Chiarimento 3**

Premesso che il servizio deve essere completato entro 150 giorni complessivi dalla stipula del contratto e che andrà espletato in 4 fasi (cfr. atto 8 Capitolato), si chiede conferma che dovranno prevedersi 6 bandi, e se le 6 selezioni di altrettante figure professionali dovranno essere attivate in parallelo. Inoltre, laddove le 6 selezioni non dovessero essere attivate in parallelo, si chiede di chiarire se il proponente, nel rispetto dei 150 giorni sopra richiamati, ha piena libertà sui tempi di attivazione e realizzazione delle selezioni? O, viceversa, dovrà rispettare un determinato calendario o tempistica? Inoltre nella fase 4 delle modalità di espletamento del servizio (cfr. Capitolato, pag.4), si fa riferimento alla prova tecnica, per alcune figure, finalizzata alla verifica della capacità di utilizzo di specifici mezzi. Premesso che è precisato che detta prova sarà a carico dell'aggiudicatario, si chiede di precisare di quali mezzi si tratta e se la stazione appaltante potrà dare la disponibilità di propri mezzi. Infine, si chiede di precisare se l'aggiudicatario avrà piena libertà nella definizione delle prove tecniche o ci sono delle specifiche da rispettare.

**Risposta**

Si conferma che nel termine di 150 giorni dovranno completarsi tutte le selezioni previste, essendo l'appaltatore libero di organizzare i diversi bandi di concorso nel rispetto rigoroso del termine di cui sopra.

Il contenuto delle prove tecniche sarà determinato all'atto della redazione dei bandi di concorso con le modalità descritte nel capitolato. La stazione appaltante darà la disponibilità dei mezzi necessari all'espletamento delle prove limitatamente a quelli in suo possesso.

Si conferma che l'aggiudicatario avrà piena libertà nella definizione delle prove tecniche che, tuttavia, dovranno essere coerenti con i profili professionali richiesti e oggetto di approvazione da parte della stazione appaltante.

ENTE AUTONOMO VOLTURNO s.r.l.  
APPROVVIGIONAMENTI, LOGISTICA

*(Dot. Filippo Porzio)*



